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ATA DA DÉCIMA QUINTA SESSÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA MUNICIPAL DE SÃO LUÍS GONZAGA 
DO MARANHÃO

Realizada no dia onze de agosto de dois mil e vinte e três, às nove horas e trinta minutos, no prédio 
do Palácio Municipal Serapião Ramos, situado na Avenida João Pessoa, n5 33, Centro. Sob a 
presidência do Vereador Luan Rogério Jerônimo da Silva e Mesa Diretora composta pelos 
Vereadores: Francisco Eraldo Silva de Oliveira, Vice-Presidente; Eleonilson Nascimento Gomes, 
Primeiro Secretário, e com os demais vereadores: Antônia Hermenegilda Canuto, Edson Flor de 
Arruda, Greison Ribeiro Araújo, Lielton Morais de Sousa, Manoel Gomes Sobrinho Filho, Marineide 
Lisboa dos Santos e Wanya Dalce Melo Rodrigues Martins. Sob a proteção de Deus, o Presidente 
declarou aberta a presente Sessão e pediu um minuto de silêncio em homenagem à família do ex- 
vice-prefeito Dalvan. Em seguida, o Presidente realizou a leitura do livro Minutos de Sabedoria, 
página 153: "Tenham coragem em todas as circunstâncias da vida, por piores que lhes pareçam as 
dificuldades, tenha certeza de que pode superá-las com persistência e a força que provêm do seu 
íntimo. Deus está atento a cada um de nós, pronto a dá-nos energia, vigor, ânimo e incentivo. 
Confie na bondade do Pai que jamais desampara nenhum dos seus filhos." Após isso, solicitou ao 
Primeiro Secretário a realização da chamada nominal dos vereadores presentes, sendo justificada a 
ausência do Vereador Edirson Moraes Salazar. Ato contínuo foram apresentadas as atas que 
estavam pendentes para aprovação: Ata da Décima Terceira Sessão Ordinária do dia dezesseis de 
junho de dois mil e vinte e três, sendo então APROVADA POR UNANIMIDADE DE VOTOS; Ata da 
Décima Quarta Sessão Ordinária do dia vinte e sete de junho de dois mil e vinte e três, sendo 
então APROVADA POR UNANIMIDADE DE VOTOS; Ata da Nona Sessão Extraordinária do dia vinte 
e sete de junho de dois mil e vinte e três, sendo então APROVADA POR UNANIMIDADE DE VOTOS e 
Ata da Décima Sessão Extraordinária do dia vinte e sete de junho de dois mil e vinte e três, sendo 
então APROVADA POR UNANIMIDADE DE VOTOS.

PEQUENO EXPEDIENTE

O Vereador Lielton Morais cumprimentou a todos desejando também um bom dia. Agradeceu a 
Deus por mais uma oportunidade de retornar aos trabalhos no Legislativo e poder dar o melhor de 
si para o povo de São Luís Gonzaga. Pediu a benção de Deus nesse retorno e também capacidade 
para discernir entre o certo e o errado, escolhendo sempre o que é melhor para o povo.

O Vereador Manoel Gomes iniciou sua fala cumprimentando a todos com um bom dia. Falou que, 
com satisfação, estão iniciando esse novo semestre com força e garra para trazer à esta Casa e ao
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conhecimento de toda popuiação tudo sobre o município, os avanços e as faltas existentes. Disse 
que querem que haja harmonia na Casa, com a união de todos os vereadores em prol da população 
e do município. Encerrou agradecendo ao Presidente.

O Vereador Edson Arruda cumprimentou a todos e falou em nome de sua esposa, Simone, e sua 
amiga Elizete. Saudou toda a população gonzaguense e agradeceu a Deus por proporcionar mais 
um dia de trabalho, podendo dar boas-vindas depois do recesso, que foram mais de trinta dias, 
estando todos renovados, firmes e fortes para poderem trabalhar e fazer o melhor para o povo 
gonzaguense. Pediu a Deus que os proporcione muita saúde, sabedoria e segurança para que juntos 
possam trabalhar e fazer o melhor para o povo. Encerrou agradecendo ao Presidente.

A Vereadora Wanya Dalce desejou bom dia a todos e falou que após o recesso parlamentar, é com 
grande alegria e saúde, graças ao Senhor que estão retornando à Casa do povo. Fez uma 
observação dirigindo-se ao Presidente, que não foi entregue em sua mesa os três requerimentos de 
sua autoria que seriam apresentados na presente sessão. Afirmou que tinha solicitado os 
requerimentos na terça-feira, não tinha chegado a protocolar, mas que informou e queria os 
requerimentos. Encerrou desejando bom dia a todos.

A Vereadora Marineide Lisboa desejou bom dia a todos, em especial, ao seu amigo Bira, e em 
nome dele saudou toda população gonzaguense. Disse que era um momento de agradecimento, 
pois já amanheceu agradecendo a Deus pelo dom da vida e por mais uma oportunidade de estar 
presente. Falou que é uma satisfação estar de volta à Casa do povo, e pediu a Deus que continue 
dando sabedoria para que pudessem levar os trabalhos adiante e com proteção dEle.

O Vereador Greison Ribeiro começou seu discurso no Pequeno Expediente cumprimentando a 
todos. Fez em seguida um pedido para que sua fala no Pequeno Expediente ficasse registrada em 
ata. Enfatizou que gostaria de começar os trabalhos legislativos falando de coisas boas, no entanto, 
durante o período de recesso da Câmara, houve uma perda em sua família, o cunhado e grande 
amigo de seu pai e de sua família veio a falecer. Falou também sobre o falecimento do vice-prefeito 
do município, o senhor Dalvan, que, segundo ele, era uma pessoa humilde e sem vaidades e um 
grande político que deixa um enorme legado. Deixou suas condolências à família enlutada e falou 
que os dois sempre tiveram uma relação amistosa. Continuou falando que espera que Deus cuide 
sempre dele e de sua família. Encerrou agradecendo a todos.

A Vereadora Antônia Hermenegilda começou seu discurso no Pequeno Expediente 
cumprimentando a todos. Agradeceu também a Deus por ter proporcionado saúde e vida para que 
todos pudessem estar naquele momento começando os trabalhos legislativos. Prestou suas 
condolências ao parente falecido do Vereador Greison. Continuou prestando condolências à família 
do vice-prefeito Dalvan, que segundo ela era uma pessoa excelente e que tinha muito respeito pelo
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próximo. Prestou também condolências à família do professor Júnior, filho do saudoso Oswaldo, 
que nasceu e foi criado em São Luís Gonzaga. Encerrou sua fala agradecendo a todos.

O Vereador Francisco Eraldo começou seu discurso no Pequeno Expediente cumprimentando a 
todos. Agradeceu a Deus pela oportunidade de estar reunido com todos os presentes, discutindo e 
buscando melhorias para o município. Falou que para ele é sempre uma honra estar na Câmara 
junto de todos. Fez uma homenagem ao professor Júnior, falando que ele era um grande professor, 
que deu sua parcela de contribuição para a melhoria da educação de São Luís Gonzaga. Prestou 
condolências à mãe do professor Júnior, Dona Graça, e a toda sua família e amigos, desejando que 
Deus conforte o coração de cada um. Prestou também homenagem ao vice-prefeito Dalvan, que 
durante dois mandatos, sempre se dedicou a ajudar as famílias mais necessitadas do município. 
Continuou falando que Dalvan sempre foi muito presente na vida das famílias, principalmente nos 
momentos de dor. Explanou que a população gonzaguense vai sentir falta da pessoa que ele foi, 
pois sempre estava presente. Falou que o Partido dos Trabalhadores de São Luís Gonzaga lamenta a 
sua perda. Expôs que espera que Deus coloque sua alma em um bom lugar e que conforte sua 
família. O Vereador Eraldo pediu dispensa à presidência da Câmara, pois um familiar tinha acabado 
de falecer e ele teria que se ausentar para prestar apoio à família. Explicou que sua tia, que ele 
tinha muita afeição, acabara de falecer.

Nesse momento o Presidente Luan Rogério prestou condolências ao vereador Eraldo por sua perda 
e aceitou seu pedido de dispensa.

O Vereador Eleonilson Nascimento começou seu discurso cumprimentando a todos. Prestou 
condolências ao vereador Eraldo e à família de sua tia. Explanou que, mesmo a Câmara de 
vereadores estando de recesso, os vereadores estavam trabalhando. Falou que assim como os 
vereadores estavam trabalhando, também estavam lamentando as perdas de pessoas que o 
município teve durante o mês de julho. Falou que a dor da perda não passa, mudando apenas de 
endereço, acabando por ser constante. Pediu permissão aos familiares do vice-prefeito Dalvan para 
poder pronunciar seu nome no plenário. Continuou falando que as pessoas às vezes têm a 
ignorância de falar que para uma pessoa ser considerada boa, basta ela vir a óbito, acrescentou que 
acha esse tipo de pensamento inadequado para tal momento. Falou que assim como o ser humano 
tem defeitos, ele também tem qualidades e que as qualidades superam todos os defeitos. 
Agradeceu todo o trabalho prestado pelo vice-prefeito Dalvan, como vereador, vice-prefeito, pai de 
família e amigo. Explanou que esse legado fica para a vida toda. Falou que espera que Deus dê paz 
aos corações de todas as famílias que perderam entes queridos, e terminou sua fala agradecendo a 
todos.
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O Vereador Luan Rogério justificou a ausência do vereador Dico Salazar, falando que ele se 
ausentou porque está na cidade de São Luís fazendo exames médicos. Falou que esteve presente 
dando apoio à família do vice-prefeito Dalvan. Prestou condolências a todas as famílias que 
perderam entes queridos, inclusive a família do professor Júnior e a família do vereador Eraldo. 
Encerrou agradecendo a todos.

A Vereadora Antônia Hermenegiida Canuto falou que conhecia o Júnior, também o parente do 
vereador Greison, desde criança, chegando a trabalhar com seu esposo, Manoel Canuto. Falou que 
ele era um rapaz muito alegre e que fazia as pessoas rirem. Continuou explanando que compareceu 
ao velório e que a família está arrasada. Falou que o vice-prefeito Dalvan foi seu vizinho por muitos 
anos na Rua São Benedito, que ele era uma pessoa capacitada, bom pai e bom vizinho. Falou que 
ele trabalhou durante oito anos na Câmara e que seus mandatos foram todos sob controle. Expôs 
que deseja que Deus o tenha. Prestou homenagem ao professor Júnior, que morreu por conta de ' 
um acidente de motocicleta, ocorrido por conta de um animal que estava solto na estrada. í
Explanou que todos os vereadores têm que se comover com essa situação. Fez um pedido a \
vereadora Wanya para que ela faça uma solicitação para que os animais soltos na cidade sejam 
retirados. Pediu que houvesse mais atenção, por parte das autoridades, na questão dos carros que 
ficam estacionados na avenida. Enfatizou que ela acredita que medidas vão ser tomadas em relação 
a esse problema. Prestou condolências ao vereador Eraldo, e encerrou agradecendo a todos.

ORDEM DO DIA

O Presidente solicitou ao Primeiro Secretário que realizasse a leitura das seguintes proposições:

Parecer ao Projeto de Emenda à Lei Orgânica Municipal n- 001/2023, de autoria da Comissão de 
Constituição e Justiça. Após a leitura e análise, o Parecer foi colocado em votação, sendo 
APROVADO POR UNANIMIDADE DE VOTOS.

Projeto de Emenda à Lei Orgânica Municipal n2 001/2023, de autoria dos vereadores Luan 
Rogério, Eleonilson Nascimento, Francisco Eraldo e Lielton Morais. Após leitura e análise, a Emenda 
foi colocada em votação, sendo REJEITADA POR: 6 VOTOS FAVORÁVEIS (Luan Rogério Jerônimo da 
Silva, Eleonilson Nascimento Gomes, Francisco Eraldo Silva de Oliveira, Lielton Morais de Sousa, \ 
Wanya Dalce Melo Rodrigues Martins e Marineide Lisboa dos Santos; e 4 ABSTENÇÕES (Manoel 
Gomes Sobrinho Filho, Antônia Hermenegiida Canuto, Greison Ribeiro Araújo e Edson Flor de 
Arruda).

Indicação 001/2023, de autoria do Vereador Manoel Gomes Sobrinho Filho, requerendo ao 
Legislativo que encaminhe ao Excelentíssimo Senhor governador do Estado da^Matanhão e ao
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secretário de Estado da Educação, com maior brevidade, a referida indicação, solicitando o estudo //'< 
da estrutura física, bem como posteriormente a liberação de recursos necessários para melhoria 
em geral do referido Centro de Ensino Nazaré Ramos. Após leitura, a palavra foi franqueada ao 
Vereador Manoel, autor da indicação, o qual explicou que a sua indicação se faz necessária, pois 
esteve observando a estrutura do Centro de Ensino Nazaré Ramos e sentiu a necessidade de uma 
nova reforma. Ressaltou que mesmo havendo uma reforma há 2 ou 3 anos, a reforma deve ser 
constante, uma vez que é algo público e a estrutura está a mercê de quase 1.000 (mil) pessoas 
diariamente, por isso, na sua opinião, merece uma nova reforma para acolher bem os alunos do 
município, com limpeza, para ser um local harmônico e para que haja um bom desenvolvimento da 
educação e do ensino para com estes jovens, que são o futuro do município. Contou com o apoio 
dos demais colegas e de já, agradeceu. Não havendo mais nenhum pronunciamento, a Indicação n9 
001/2023 foi colocada em votação, sendo APROVADA POR UNANIMIDADE DE VOTOS. ~

Ofício n9 065/2023, do gabinete do Senhor Prefeito Municipal, o qual informa ao Presidente Luan Xv 
Rogério, em resposta ao Requerimento n9 010/2023, que encaminhou a demanda contida no L > 
mesmo à Secretaria de Infraestrutura para providenciar a faixa de pedestres solicitada, e X\\ 
encaminharam o Requerimento n9 011/2023 para a chefia da guarda-municipal. X

Ofício 064/2023, do gabinete do Senhor Prefeito Municipal, o qual informa à Vereadora Wanya 
Dalce, em resposta ao requerimento n9 004/2023, que estão providenciando a compra de um 
telefone móvel para a Guarda Municipal. r

Emenda Modificativa e Aditiva à Resolução n9 18/1990 - Regimento Interno da Câmara de São 
Luís Gonzaga do Maranhão, de autoria dos vereadores Luan Rogério, Lielton Morais, Francisco 
Eraldo e Eleonilson Nascimento. Após a leitura, o Presidente informou que suspendería a votação 
da Emenda por ausência de Parecer, para ser votado na próxima sessão.

Projeto de Lei n9 001/2023, de autoria do Vereador Eleonilson Nascimento Gomes, o qual institui 
os feriados no município de São Luís Gonzaga do Maranhão e dá outras providências. Após leitura e Xf)
discussão, o Projeto foi encaminhado à Comissão de Constituição e Justiça para análise e emissão 
do respectivo Parecer.

GRANDE EXPEDIENTE

O Presidente reforçou as condolências do Poder Legislativo às famílias enlutadas e sob a proteção 
de Deus declarou encerrada a presente Sessão Ordinária. /


